

Генерал-майор Андраник Казарян

Надлежащим постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР присвоено звание генерал-майора Андранику Абрамовичу Казаряну, одному из героических сынов армянского народа, одному из мужественных, храбрых командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Богата и многообразна долголетняя боевая деятельность генерал-майора Андраника Абрамовича Казаряна.

Андраник Казарян всеми узлами связан с народными массами, он прошел славный путь советского воина — от рядового красноармейца в годы суровой гражданской войны до руководителя соединений Красной Армии на полях великой отечественной войны.

Его всегда вдохновляла беспредельная преданность советской родине, интересам трудового народа. Он рос вместе с Красной Армией, вместе с ее командными адрами, совершенствуя свою боевую и политическую подготовку, отдавая родной Красной Армии свою неиссякаемую энергию, умение, смелость и храбрость.

Андраник Абрамович Казарян родился в 1902 г. в г. Шуше (Нагорный Карабах). В юные годы он потерял родителей и собственными силами пробивал себе дорогу в жизнь. Много ему пришлось перенести, чтобы добыть кусок хлеба и получить первоначальное образование.

В 1920 г. в Армении разгорелась гражданская война 18-летним юношей Андраник Казарян вступил добровольно в ряды Красной Армии и с того времени всю свою жизнь связал с ней.

После гражданской войны тов. Казарян все более глубоко стал овладевать военными знаниями. В 1924 г. он окончил курсы красных командиров в Ереване, а через два года, в 1926 году, — курсы командиров-единоначальников в г. Тбилиси, после чего был назначен командиром и политруком роты в армянской дивизии. В этом же году он вступил в ряды партии.

В частях армянской дивизии, где тов. Казарян прослужил вплоть до 1937 г., он занимал должности начальника IV части штаба дивизии, начальника штаба полка, командира стрелкового полка и получил звание майора.

Великая отечественная война застала тов. Казаряна в г. Куйбышеве.

В дни войны он полностью проявил свои силы и способности выдающегося командира и военного начальника. На полях жесточайших сражений за социалистическую родину, он показал себя умелым, храбрым, волевым командиром, умеющим вести за собой крупные соединения, организовать и выигрывать сражения.

Пламенный патриот своей родины, человек больших организаторских способностей, А. А. Казарян в качестве командира крупных войсковых частей с первого же дня войны находится на передовых линиях борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Вначале он командовал полком, затем мото-механизированными частями.

На всех фронтах непримиримой, свя-



щенной борьбы советского народа — в степях Украины, в лесах под Брянском, у стен Сталинграда, в излучинах Дона — А. А. Казарян с большевистской, сталинской решительностью водил своих бойцов на подлого врага, уничтожал и громил фашистские полчища. С большим успехом разрешал сложные стратегические задачи, осуществлял крупные операции по окружению и уничтожению живой силы и боевой техники врага.

На полях отечественной войны нашли полный расцвет творческие силы выдающегося командира, славного сына Армении. За время отечественной войны он получил звание подполковника, а затем — полковника.

Весною 1942 г. тов. Казарян после четырех тяжелых ранений находился в отпуску в Ереване. И все это время он рвался на фронт, где решалась судьба любимой родины.

— Не время мне сейчас отдыхать, — говорил тов. Казарян друзьям, — вот заживут раны, и я вновь вернусь на фронт.

И время это скоро настало. Он вылетел на самолете в Действующую армию. Будучи назначен на более ответственную должность, Казарян снова со всей яростью повел свои части на врага, отчаянно рвавшегося к воротам Кавказа и к устью Волги.

А. А. Казарян со своими частями принимал самое активное участие в боях под Сталинградом, на южном и юго-западном фронтах и с честью выполнял все задания Командования.

За успешное выполнение боевых заданий Командования и проявленные при этом доблесть и отвагу тов. Казарян награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды.

Много славных страниц вписали героические сыны армянского народа в летопись великой отечественной войны против немецко-фашистских паразитов. Боевая деятельность мужественного командира, генерал-майора А. А. Казаряна является одной из этих замечательных страниц.

Армянский народ законно гордится своими героическими сынами, которые высоко несут непобедимое знамя свободы и обнаженный меч против иноземных паразитов, против немецко-фашистских захватчиков.